

接收安置更高效、服务保障更完善、烈士褒扬更深入

——国新办发布会聚焦“十四五”时期退役军人工作发展成就

新华社北京7月31日电(记者王春涛 朱高祥)国务院新闻办公室31日举行“高质量完成‘十四五’规划”系列主题新闻发布会,退役军人事务部相关负责人介绍“十四五”时期退役军人工作发展成就。

接收安置更高效

退役军人事务部部长裴金佳介绍,《“十四五”退役军人服务和保障规划》是退役军人事务领域首部国家级专项规划。规划实施以来,退役军人接收安置程序更加规范,质效持续提升,退役军人就业渠道不断拓展。

据介绍,“十四五”期间,为更好地接收安置退役军人,退役军人事务部制定出台《退役军人安置条例》等法规政策,完善考试考核、赋分选岗、直通车等多种安置办法;进一步优化拓展定岗式、订单式培训,定期组织退役军人就业招聘会,并与一批大中型企业签订接收退役军人就业合作协议。

“到目前为止,我们接收安置了25万余名转业军官和安排工作的退役士兵。”退役军人事务部副部长徐耀说,“下一步,我们将着力

抓好加大岗位供给、优化安置程序、强化服务管理三个重点,不断推进安置工作高质量发展。”

退役军人事务部就业创业司负责人盛保晨公布了相关数据:累计举办招聘会5万多场次,140万余名退役军人达成就业意向;指导各地挂牌设立1988个创业孵化基地,组建拥有14000多名创业导师的队伍;约37万名优秀退役军人担任村(社区)“两委”委员,14800多名退役军人进入中小学任教,18000余名退役军人进入国家综合性消防救援队伍。

“下一步,我们将推动出台《退役军人就业创业促进条例》,推广‘教培先行、岗位跟进’培训模式,挖掘新行业领域岗位资源,持续优化创业环境,引导退役军人积极投身中国式现代化建设。”盛保晨说。

服务保障更完善

裴金佳表示,“十四五”以来,退役军人事务部高度重视服务中心(站)建设,不断提升服务保障的基本效能。在服务体系上力求全覆盖,进一步健全从国家到村(社区)的6级服务中心(站)建设,现有61万个服务机构;在服务内容上实行

清单化,根据退役军人需求,建立职责明确、相互衔接、规范有序的服务清单;在服务方式上实现便捷化,通过信息化赋能服务流程。

裴金佳介绍,在“十四五”时期,退役军人事务部积极探索各种关心帮扶的措施办法——

按照普惠和优待叠加的原则,出台了相关文件,对困难帮扶援助作出了明确规定和要求;搭建困难退役军人帮扶信息化服务系统,努力探索“一次申请,多方帮扶”的联动帮扶格局;成立了1100多家关爱帮扶基金,形成全社会共同关心帮助困难退役军人的良好氛围……

徐耀表示,下一步,退役军人事务部将通过高效办成一件事、“一站式”服务等方式,提升服务质量,让优抚对象的获得感、幸福感、荣誉感更加可感可及。

烈士褒扬更深入

近年来,退役军人事务部成立烈士遗骸搜寻鉴定中心,组建国家烈士遗骸搜寻队和国家烈士遗骸DNA鉴定实验室,推动烈士遗骸搜寻,开展遗骸DNA信息采集、鉴定等工作。

裴金佳列举了相关数据:已采

集了迎回的981位在韩中国人民志愿军烈士遗骸和1300多位相关烈士亲属的DNA数据,建立了精细化、动态化的数据库;开通烈士寻亲政府公共服务平台,同时引导鼓励社会力量依法有序参与寻亲工作,累计为近7000名烈士确定了安葬地或找到亲属……

“为烈士寻亲,让忠魂归根,既是对烈士亲属的深情慰藉,也是对革命先烈的深切缅怀,更是中华儿女的共同心愿。”裴金佳说。

“十四五”期间,退役军人事务部迎回了4批265位在韩中国人民志愿军烈士遗骸并进行隆重安葬,推动7000多名英烈事迹进入中国共产党历史展览馆进行展陈,联合驻外使馆瞻仰境外烈士纪念馆,深切缅怀为国际友谊、世界和平献身的中国先烈。

退役军人事务部思想政治和权益维护司司长陈二伟说:“下一步,我们将抓好新修订《烈士褒扬条例》的贯彻落实,管理保护运用好烈士纪念馆设施,及时公布第四批国家级抗战纪念设施、遗址和著名抗日英烈、英雄群体名录,讲好抗日英烈、英雄群体的故事,更好凝聚民族奋进力量。”

保障超龄劳动者权益! 我国拟出台新规

新华社北京7月31日电(记者姜琳)7月31日,人力资源社会保障部发布《超龄劳动者基本权益保障暂行规定(征求意见稿)》,首次明确超龄劳动者基本权益的范围及其保障水平,并为其维权提供了法律依据。

超龄劳动者,即超过法定退休年龄的劳动者。

首都经济贸易大学劳动经济学院教授范海表示,此前由于无法直接适用现行劳动法和劳动合同法,超龄劳动者相关权益面临法律保障不足问题,维权时也会遇到依据不明、渠道不畅、体制不顺等困难。

根据暂行规定,用人单位应当与超龄劳动者订立书面用工协议,明确工作内容、工作地点、工作时间、协议期限、休息休假、劳动报酬、社会保险等事项。用人单位一般不安排超龄劳动者加班,不得安排超龄劳动者从事有职业禁忌等危害其身心健康的劳动或者危险作业。

针对超龄劳动者难以获得工伤保险保障问题,暂行规定强调,用人单位应当按照国家规定为超龄劳动者参加工伤保险并缴纳工伤保险费。

“将超龄劳动者纳入到工伤保险适用范围,保障了超龄劳动者遭遇工伤后获得赔偿的权利。”中国劳动关系学院劳动科学研究所劳动人事争议研究室主任黄昆认为。

退休人员再就业,还能继续领取养老金吗?按照暂行规定,超龄劳动者已享受基本养老保险待遇、职工医疗保险退休人员待遇继续工作的,不改变其享受基本养老保险、职工基本医疗保险待遇。

“暂行规定充分考虑超龄劳动者享受养老、医疗保险待遇的不同情形,为避免对其就业机会带来影响,对尚未达到基本养老保险或基本医疗保险最低缴费年限的超龄劳动者,提出可以以个人身份继续缴纳有关社会保险费,也可以与用人单位协商通过用人单位参保缴费。”黄昆说。

如果遇到用人单位恶意欠薪、克扣工资、逃脱保险责任等行为如何维权?

暂行规定一方面将超龄劳动者的基本权益纳入劳动保障监察、安全生产和职业病防治监督管理的范围;另一方面将超龄劳动者基本权益争议纳入劳动争议调解仲裁的范围,赋予超龄劳动者更加便捷高效的权益保障渠道。

“这些规定全方位覆盖了超龄劳动者的基本权益和其他合法权益保障,构建了司法和准司法部门、行政部门、工会组织多部门协同机制,将推动形成合力,将超龄劳动者基本权益保障落到实处。”范海说,“这是落实积极应对人口老龄化国家战略的必要举措,将让仍有就业意愿和能力的老年人,能够更加安心、舒心地发挥自身劳动价值。”

北京通报极端强降雨致灾救灾情况

新华社北京7月31日电(记者吴文诩 杨淑君 赵旭)7月23日至29日,北京市遭遇极端强降雨,密云、怀柔、平谷、延庆等北部山区突发山洪,造成重大人员伤亡和财产损失。此次洪涝灾害共造成30余万人受灾,2.4万间房屋受损。7月31日举行的北京市防汛救灾新闻发布会上通报,截至7月31日12时,全市因灾死亡44人,失踪失联9人。其中,密云太师屯镇养老照料中心死亡31人。北京市相关部门对公众关心的问题进行解答。

北京市委常委、常务副市长夏林茂介绍,本轮强降雨主要集中在北部山区,平均降雨量密云区366.6毫米、平谷区347.9毫米、怀柔区230毫米,上述地区局地降水量达到500毫米以上。强降雨形成山洪,叠加上游来水暴涨,破坏力极大。北部山区中的40个乡镇、312个行政村的基础设施损毁严重。

“这次强降雨,给密云水库的调度运行带来很大压力。7月26日21时入库流量由每秒的569立方米开始急增,6小时后就达每秒6550立方米。以这样的流量,5分钟就能灌满一个颐和园昆明湖。”夏林茂介绍。

北京市水务局党组书记、局长刘斌介绍,截至7月31日12时,密云水库7天入库水量已达9.1亿立方米,超历史最大1974年7.1亿立方米近三成。面对峰高量大上涨的洪水,密云水库有效发挥了拦洪削峰作用,并实现错峰泄流。

“水库洪水上涨过程中,经与下游津、冀两省市会商,于7月27日15时启动泄流,流量逐级提升至500立方米每秒,7月28日再次逐级调整下泄流量,控制下泄流量1120立方米每秒,洪峰削减率达82.9%。”刘斌说,截至7月31日12时,水库水位已回落至155.38米,水库大坝安全稳定。

北京市密云区委书记余卫国介绍,密云太师屯镇养老照料中心位于密云水库上游的太师屯镇,当天共有77人,其中工作人员8名,69位老人中有失能半失能55人。7月28日清晨,洪水冲进街道,整条街迅速被淹没,最深达2米。接到报警后,消防救援力量迅速出动,7时左右抵达照料中心附近,但因水流湍急,救援力量难以进入。经过多方努力,10时许陆续救出被困人员,搜救工作一直持续到第二天,其间陆续发现多名老人不幸罹难。

余卫国介绍,汛期前,按照工作预案,根据天气预警情况,提前对险村险户统计台账上的群众进行避险转移,全区共转移205个村1.6万余人。“长期以来,这个养老中心所在镇中心区域,都是安全的,预案没有将其列入转移范围。这说明我们的预案是有漏洞的,我们对极端天气的认识是不足的。面对日益频繁的极端天气,特别是涉及老人、孩子以及身体不便等人士,绝不能用传统的思维方式来对待这些问题。”

夏林茂介绍,7月26日晚突发强降雨,受影响的区域快速发布红色预警,并启动一级响应,向社会发布预警提示、公众防护指引。灾情发生后,第一时间组织开展救援抢险救灾工作,迅速组织力量转移群众10.4万人,全力搜寻被困和失联人员、营救被困群众5400余人,积极救治伤亡人员,相关救援仍在持续进行中。目前,424条阻断的乡村公路中已抢通364条,力争在7月31日将干线公路全部抢通;所有受灾行政村已实现应急供水;213个断电行政村已恢复供电105个;72条损毁通信光缆已恢复23条,1971个退服基站中已抢通638个。

北京市消防救援总队总队长、党委副书记吴振坤说,本轮强降雨期间,北京市消防救援总队累计出动1.6万余次,处置涉汛警情790起,出动人员6830次,车辆1356次,舟艇296次,营救被困群众1879人、疏散转移3521人,运送应急物资约56吨。在救援行动中,消防救援人员使用无人机开展空中侦察、协助人员搜救、借助铲车、钩机等大型机械,综合运用舟艇转运、绳索连接、拉梯架桥、游泳突进等技战术,尽一切可能营救转移被困群众。

对于下阶段工作重点,夏林茂表示,做好受灾群众生活保障,加快推进受损房屋修缮,确保群众安全顺利早日回家;全力保障生活物资,照料好特殊困难群体;做好伤亡人员的善后工作,开展遇难人员家属的心理疏导;加快损毁基础设施抢修,加快受损道路、供水、通信设施恢复,力争8月2日实现全面“四通”。目前,北京市仍处于“七下八上”防汛关键期,仍需加强气象监测预报预警,同时针对本轮强降雨发现的问题,持续抓好各项防汛措施落实,全力推进生产经营恢复,开展灾后恢复重建工作。

我国成功发射巴基斯坦遥感卫星01星



7月31日10时00分,我国在西昌卫星发射中心使用快舟一号甲运载火箭,成功将巴基斯坦遥感卫星01星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务取得圆满成功。巴基斯坦遥感卫星01星主要用于国土普查和防灾减灾领域。

新华社发(王胤杰 摄)

两名中国人在东京遭不明身份人员袭击受重伤

新华社东京7月31日电(记者李子越 陈泽安)据日本时事社报道,7月31日,两名中国籍男子在东京街头遭4名不明身份的男子持铁棍袭击,造成头部严重受伤。袭击者作案后驾车逃逸,当地警方目前正在追捕。

报道说,当地时间31日上午9时许,有现场目击者报警称,东京都千代田区神田须田町街头“发生争吵,一方用铁棍殴打另一方”。

据警方通报,事发时,这两名中国籍男子正在街头行走,突然遭到4名年轻男子袭击,造成头部流血重伤。袭击者作案后向秋叶原车站方向逃跑,并乘一辆挂有关西牌照的车辆逃离现场。

警方透露,4名袭击者年龄在二十岁左右。伤者说,他们与袭击者并不认识,事发时对方也未索要钱财。事发地点位于神田车站附近,是餐饮店和商业设施密集区域。

联合国就落实“两国方案”发布宣言

据新华社联合国7月30日电(记者潘云召)和平解决巴勒斯坦问题和落实“两国方案”高级别国际会议7月30日在联合国闭幕。会议分发了关于和平解决巴勒斯坦问题及实施“两国方案”的纽约宣言,供各代表团审议批准。

宣言说,战争、占领、恐怖主义和被迫流离失所不会带来和平与安全。只有政治解决方案才能实现更强大的生命力和感召力,持续滋养一代又一代人。“唐唐老区建设促进会常务副会长郭宝仓说。

望的唯一途径。

宣言强调,加沙地带是巴勒斯坦国不可分割的一部分,必须与约旦河西岸统一。加沙地带不得被占领、封锁、缩减领土或强迫流离失所。巴以停火后,必须立即成立过渡行政委员会,在巴勒斯坦民族权力机构的领导下在加沙地带开展工作。

宣言呼吁以色列公开、明确地承诺支持“两国方案”,并立即停止针对巴勒斯坦人的暴力和煽动行为。

声明
作废

林文全(511025198305137759)遗失海口鹏达汽车销售服务有限公司修车押金收款收据(第二联)一张,金额9000元整,号码:171536。

中国体育彩票开奖信息

第25202期体彩排列3开奖号码:2 5 3

第25202期体彩排列5开奖号码:2 5 3 7 3

第25202期体彩20选5开奖号码:01 06 10 13 20

本信息如与公证开奖结果不符,以后者为准。咨询电话:0580-2861788 <http://www.zslottery.com>

“共富浙江·名镇古村篇”正式上市! 马岙村、东沙镇、悬山村入选票面!

2024年国家体育总局本级使用彩票公益金
共计41.37亿元!

25年来,舟身体彩累计销售89亿元,筹集公益金19亿元!

严厉打击私彩 远离非法彩票



扫一扫了解更多“舟身体彩”信息